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Do‘_c‘]al Sayllarla Bolme I§|&ﬂ1i -B6lmede Gruplama ve Paylastirma 21

-Bdlme islemini Ardisik Cikarma Olarak Modelleme

BILGI NOTU:

Bir goklugu belli sayida grup arasinda esit olarak paylastirmak (bdlmek), bu goklugu
gruplandirma yoluyla olur. Gruplandirma islemi Ritmik Sayma yoluyla ya da Ardisik Cikarma
yoluyla yapilabilir.

ORNEK: Hanzade'nin annesi 12 salkim (izimii 3 komsusuna esit sekilde paylastirarak
gondermek istiyor. Her komsuya kag salkim Uz{m gonderir?
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1- Ritmik sayma yolu ile: Hanzade'nin annesi Gzim salkimlarini 3 komsusu arasinda egit
olarak paylastiracagina gore, 12'ye kadar 3'er ritmik sayar. Sayma sonunda olusan grup sayisl,
her komsuya génderecedi (zlim salkimi sayisini gosterir.

@f@ﬁ @@gj @!ﬁi@ @@@ 3'er saymada 12 sayis! 4 grup olusturmustur. Her

komsuya 4 salkim tiziim gonderecektir.

3 (1. grup) 6 (2. grup) 9 (3 grup) 12 (4.grup)
2- Ardisik gikarma yolu ile: Uzim salkimlari 3 komsu arasinda esit olarak paylastirilacagina
gore 12'den 3'l, Uzim salkimlari bitene kadar gikarir.
12-3=9(1.¢lkarma) 9-3=6 (2. ¢cilkarma) 6-3=3 (3. ¢tkarma) 3-3=0 (4. Cikarma)

Gorildiigi gibi 4 kere gikarma yapildi. 4 grup olustu. O halde her komsuya 4 salkim (zlim génderecektir.

BOLME ISLEMI: Cikanlari ayni olan ardisik ¢ikarma isleminin

kisa yoldan yapilmasina “boime islemi” denir. 12|%
1 boom |

+ve '_ isaretleri, bolme isleminin isaretleridir. _12+3= 4= _;_%]
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1-Asagida verilen ornek islemi inceleyiniz. Diger islemleri ritmik sayma yolu ile yapiniz.

16 sayisinin iginde kag tane 2 vardir? 28 sayisinin iginde kag tane 4 vardir?

2|1 4|6 |8 10|12 |14 | 16
16'ya kadar 8 kez 2'ser saydik. ....e kadar .....kez ...er saydik.
16'nin iginde 2, 8 defa vardir. 28'”'_'_1 .!t;.tn?e Hijpes def.a Vafd'r'
16b5li2=8 16+2=8 28 boli 4= ...... 28+4= ...
27 sayisinin iginde kag tane 3 vardir? 12 sayisinin i¢inde kag tane 2 vardir?
....ekadar .....kez ...'er saydik. ....ekadar .....kez ...'er saydik.
27'nin iginde 3, ... defa vardir. 12'nin icinde 2, ... defa vardir.
27bolu 3= ...... 2T+ 3 =i 12bdli2=...... 12+2=....
45 sayisinin iginde kac tane 5 vardir? 21 sayisinin iginde kag tane 3 vardir?
....ekadar .....kez ..."er saydik. ....e kadar .....kez ...'er saydik.
45'nin iginde 5, ... defa vardir. 21'niniginde 3, ....... defa vardir.
45b6li 5=...... 45+5= ... 21bol03=...... 21+3="...




2-Asagida verilen ornek iglemi inceleyiniz. Diger islemleri ardisik gikarma yolu ile yapiniz.

2’yi hangi sayiyla ¢arparsak 14’l buluruz?
14112 |10 | 8 | 6 | 4 | 2

14'ten 2'yi 7 defa ¢ikardik.

2'yi 7 ile garparsak 14'U buluruz.
2x7=14 14+2=7

44 hangi sayyla carparsak 36yl buluruz?

s 08N ol defa c¢ikardik.

- | ile carparsak 36yl buluruz.
4x..=36 36+4=....

5’i hangi sayiyla garparsak 25’i buluruz?

30 hangi saywyla carparsak 24U buluruz?

.- . | O defacikardik.

 CRRRNS. ile carparsak 24'u buluruz.
3x..=24 24+3=...

2-Asagida verilen bolme islemlerini yapiniz.

i24+4=______J[12+3= ][45+5= ]{32+4= ][14+2= ]

16|4_ 20|5_ 18|l 1o|2_ 23}47

Ogrendiklerimizi pekistirelim

14’2_ 24}1

1- Verilen islem sonug¢larimi bularak bulmacada goésterilen yerlere yazalim.

Soldan Saga... Yukaridan Agagiya...
A)24 + 22 A) 80— 34

B)4x6 - ’ 3 birlik + 4 onluk
C)20-4 C 5 C)4x4

D)7x5 40 -1

E) 61 + 31 F 25+ 29

F) 4 onluk + 2 birlik 5x5

) 5 deste 3'lin 7 kati
H&6+6+3 6 onluk 3 birlik

I) 3 dlizine ; ) 38'in yuvarlandig onluk
J) 8 birlik + 1 onluk 14 x 2

K) 2 onluk 85- 23

L)40-12 J)2x9




